

全力构建新型监管机制 系统推进市场监管领域营商环境建设

2023年以来,聊城市市场监管局认真贯彻落实市委、市政府决策部署,聚焦打造一流营商环境,敢于直面问题,勇于守正创新,持续推进市场监管领域营商环境建设,各类市场主体的满意度、获得感和幸福感全面提升。

记者 王尚磊
通讯员 李兆敏

解企业燃眉之急 赋能企业高质量发展

资金链是企业的生命线,“融资难”“融资贵”一直是制约企业发展的瓶颈。聊城市市场监督管理局持续推动知识产权质押融资“入园惠企”行动,结合企业提出保护知识产权诉求,帮助企业走出困境。在惠企政策方面,先后研究制定了《促进知识产权高质量发展的若干政策措施》,提出了18项具体举措,惠及所有创新主体及重点产业、重点领域以及中小微企业;通过马德里注册商标和地理标志商标奖励、专利保险保费补贴、优质专利补助、知识产权质押贷款贴息补助、试点示范项目奖补等政策手段,给予多层次、多角度的政策资金和保障。目前,聊城市市场监管局审核通过聊城金歌合成材料有限公司申请的5.48万元知识产权质押贴息,企业所申请的500万元专利质押贷款均已结清,有效缓解了企业压力。同时,加强专利跟踪管理,延伸服务触角,全面掌握专利法律状态、年费缴纳以及技术研发、转化运用情况,为惠企政策有效落地提供依据。截至目前,引导帮助科创企业实施专利权质押94笔,同比增长67.86%;实现融资

金额8.22亿元,同比增34%;质押专利449件,同比增长230.15%。全市有效发明专利拥有量3805件,同比增长22.5%,每万人口有效发明专利拥有量达到6.42件。全市15家企业的198件专利获省级保费补贴资金35.37万元。

在此基础上,组织“铁拳”“蓝天”黄河大集、重点商品交易市场知识产权保护专项行动,严厉打击知识产权侵权假冒行为,维护企业的合法权益。截至目前,全市共办理知识产权行政处罚案件137件,受理专利行政裁决案件61件。持续强化海外知识产权维权,成立国家海外纠纷应对指导中心山东分中心聊城工作站,建立包括19家重点涉外企业的海外纠纷重点联系单位库,不断增强企业海外知识产权自主保护意识与能力。

聚焦难点堵点发力 营造公平竞争市场环境

该局按照全国统一大市场要求,坚持市场化、法治化原则,聚焦市场监管领域难点堵点问题发力,全方位加强公平竞争监管,努力营造公平公正的市场环境。

强化公平竞争审查工作,按照“谁制定、谁审查、谁清理”的制度要求,采取“先审查、再清理、后整理”和市县联动审查工作方式,组织开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施清理工作。年初以来

全市梳理清查649件,清理整治27件。

坚持示范引领,认真做好商业秘密保护工作,联合东阿阿胶股份有限公司、鲁西化工集团股份有限公司分别起草了《聊城市阿胶企业商业秘密保护工作指引》《聊城市化工企业商业秘密保护工作指引》,创建以龙头企业为标杆的商业秘密保护基地,逐步构建了具有地方特色“1+2+4”的商业秘密保护体系。截至目前,全市系统组织企业商业秘密保护座谈会、行政指导会62场次,参与企业134家;走访调研企业129家,收集企业商业秘密保护意见建议90余条,协调解决企业商业秘密保护诉求和困难44件。全市已建成商业秘密保护基地7个、指导站(点)51个、企业109家。

坚持以“放心消费在聊城”全域创建活动为牵引,以“创建放心消费示范单位”为载体,以具有一定经营规模、消费相对集中的商场、超市、专柜、建材家居等线下实体店为重点,聚焦消费热点,强化商户示范引领,大力推行线下“七天无理由退货”承诺,积极引导各类市场主体主动承诺、认真践诺,无理由退货推广全覆盖,全面提振消费信心。截至目前,全市放心消费创建商家373584家,省、市、县放心消费示范单位13554家,线下无理由退货承诺商家达32043家,新增承诺商家达8985家,新增数量位居全省前列。

强化柔性执法 激发市场主体发展信心

该局着力优化法治、营商、竞争环境,聚力打造“服务+监管”模式,深入开展市、县、乡三级联动“服务+监管”行动,建立事前服务、事中规范、事后回访工作机制,助力全市重点产业链高质量发展。“3·15”国际消费者权益保护日期间,该局研究制订“服务+监管”专项行动实施方案,提出6项重点服务项目,突出食品、药品、医疗器械、广告、产品质量、预付式消费、知识产权七大领域149项监管重点,帮助企业解决急难愁盼问题,全力营造良法善治的法治环境。截至目前,全市系统累计检查单位数量27937家,为企业提供咨询或解决困难2056个项目,检查发现问题线索共4664条,立案调查678件,罚没款332.8余万元。

加强信用监管,强化事前失信警示,帮助企业防范化解失信风险。年初以来,先后向社会发送短信23万余条,指导全市2.5万户“零值”企业修改年报数据,全市企业年报公示率达到95%以上。优化工作流程,压减信用修复时限,推行线上信用修复服务,对申请经营异常名录的企业实行即时受理、即时审查,手续齐全符合规定的当场办结,压减时限80%以上,实现了“数据多跑路,群众少跑腿”的便捷功能。截至目前,办

理移出经营异常名录13587户次,帮助8856余家企业完成信用修复,助力企业重返市场。

深入落实各项降费减负政策,以政府部门及下属单位、行业协会商会及中介机构、航运交通、水电气暖、金融5个领域为整治重点,强化涉企收费整治,为企业减压增能。截至目前,全市市场监管系统已检查政府部门及下属单位27家、行业协会商会52家、中介机构58家、水电气暖等公用事业单位194家、商业银行35家,立案处罚8件,退还多收价款110余万元,罚没合计20余万元。

强力推行柔性执法,让行政执法既有力度又有温度。认真落实聊城市市场监管领域首次轻微违法行为“免罚清单”,对154项轻微违法行为实施免罚,涵盖市场监管10个业务领域,对首次违法、危害较轻、非主观故意、积极整改的企业,实施包容审慎监管。截至目前,清单实施惠及市场主体291家次,涉及不予处罚数额2105余万元。

优化营商环境是一个系统工程。聊城市市场监管局将牢固树立全生命周期监管服务理念,围绕市场主体诞生、发展、退出全周期全过程,不断健全完善市场准入、公平竞争、产权保护、社会信用等制度机制,进一步放出活力、管出公平、服出效率,全面助力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

关于拟认定姜波见义勇为行为的公示

为(事迹材料附后),现予以公示。

公示时间:2023年12月27日至2024年1月3日。

公示期内,任何单位和个人

如对公示人的见义勇为行为有异议,请以电话、信函等形式向临清市委政法委、临清市见义勇为协会办公室反映。

电子邮箱:lqsjyyw@

163.com
联系电话:16606358136

临清市见义勇为协会
2023年12月27日

姜波见义勇为事迹

姜波在临清市登瀛小区家中做饭时,发现窗外一名男子推着一辆电动三轮车行走,形迹十分可疑,仔细看时,发现该男子

鞋跑到楼下。嫌疑人发现有人追赶,丢弃电动三轮车逃跑。姜波奋力追赶上500米,将该男子抓获。经查,该男子因强奸、入

室盗窃多次受到公安机关打击处理,一个月前刚刑满释放,短短30多天的时间,又先后盗窃作案7起。

中国一冶冠县科创综合体项目顺利通过竣工验收

12月19日,由中国一冶集团有限公司承建的冠县科创综合体项目顺利通过竣工验收。

该项目由1#楼(会展中心)、2#楼(科创中心)、3#楼(产业金融)、5#楼、6#楼及地下车库构成,建筑面积约为8.4万m²。项目自开工建设以来,项目部持续加大人员、材料、机械及资金投入,各层级及各部门层层压实责任,明确施工

计划节点,细化施工过程节点目标。管理人员不畏艰难、团结一致,克服了疫情、高温、雨雪天气等不利因素影响,抢抓工期,大干快上,确保了工程顺利完成。

竣工验收过程严格按照施工企业自评、设计认可、监理核定、业主验收、政府监督的程序进行。各方代表现场查看工程实体质量及完成情况,各责任主体单位分

别进行评议,冠县住建局对工程建设各方参建行为给予充分肯定,建设单位负责人结合各方意见后,宣布工程竣工验收合格,正式通过验收。

本项目建成后将与毗邻的新兴产业园数据谷、科技谷等功能区形成强力产业支柱,为鲁西北地区的经济发展、科技创新注入新的动力。(通讯员 王宇航)

挂失声明

马迎磊,身份证号码371502198607216010,丢失聊城市正大机动车驾驶培训中心(有限公司)大车培训基地发票,发票号码01582438,金额4410元,声明作废。

